

Иммунологические показатели при лечении пентоксилом больных хроническим обструктивным бронхитом. Арсентьев Ф. В., Марасанов С. Б. Казанский мед. ж., 1985, № 4, с. 271.

У 81 больного с обострением хронического обструктивного бронхита выявлено понижение содержания сывороточных иммуноглобулинов M, G, A, усиление эозинофильной реакции и дегрануляции базофилов,

свидетельствующие об иммунодефиците и склонности к аллергии. Применение пентоксила в комплексной терапии сопровождалось достоверным приростом уровня изучавшихся иммуноглобулинов и десенсибилизирующим эффектом. Одновременно отмечена более быстрая регрессия симптомов заболевания.

Ключевые слова: хронический обструктивный бронхит, иммуноглобулины, лечение, пентоксил.

2 таблицы. Библиография: 10 названий.

СОДЕРЖАНИЕ

- Кочнев О. С.** Острый холецистит: проблемы диагностики и лечения, поиски и перспективы 241

Гигиена и профессиональные заболевания

- Низамов И. Г.** Современные задачи охраны здоровья трудовых коллективов 248
Чудновская И. В., Берхеева З. М., Шамсутдинов Н. С. Влияние микробной обсемененности смазочно-охлаждающих жидкостей на состояние здоровья станочников 251
Амироп Н. Х., Сахибуллина А. Г. Вопросы гигиены труда и пути совершенствования медико-санитарного обслуживания работников автотранспортных предприятий 255
Белый И. Л., Титова Н. Н. Условия труда и состояние здоровья отделочниц мебели 257
Щепков В. И., Кузьмин М. Ф., Павлова Г. В. Санитарная характеристика условий труда в ковровоткацких цехах фабрики художественных товаров 260

Клиническая и теоретическая медицина

- Гусева Н. И., Ларина Т. А.** Кровенаполнение сосудов малого круга у здоровых лиц в зависимости от типов центральной гемодинамики 261
Хамитова Р. С., Цапко-Землянова Л. И., Ахмедова Г. Б. Изменение обмена липидов у больных инфарктом миокарда под влиянием физических тренировок 264
Чернецов Л. В., Ибрагимова А. Г. Роль физических факторов в комплексной терапии больных ревматоидным артритом 266
Стрельников И. И. Классификация артериальной эмболии конечностей по характеру течения и срокам заболевания 269
Арсентьев Ф. В., Марасанов С. Б. Динамика некоторых иммунологических показателей при лечении пентоксилом больных хроническим обструктивным бронхитом 271
Салихов И. Г., Марголин Е. С., Халитов Ф. Я. Клинические особенности течения острых отравлений фосфорорганическими инсектицидами 274
Калагина Л. С. Клинико-лабораторные проявления пищевой аллергии у детей с вирусным гепатитом А 276
Шерешевский Г. М. Об одной из актуальных проблем медицины военного времени 278
Добронецкая О. В. О последовательном включении мышц в процесс миофиксации при различных синдромах поясничного остеохондроза 280
Шайдукова Л. К. Клинико-психопатологическая характеристика длительных ремиссий у больных хроническим алкоголизмом 282
Королюк И. П., Казаков В. В., Филиппова Н. В. Об остаточных изменениях в легких, выявляемых у больных хроническим алкоголизмом при флюорографии 284
Горячев Н. А. Иммунобиологические изменения организма после устранения патологических зубодесневых карманов при болезнях пародонта 285
Нуреев Г. Г., Марачковская В. И., Шайхразиева В. И., Макарова Т. В. Фотохимиотерапия некоторых дерматозов 287
Газизова Г. Р., Галеева О. П., Рузаль Г. И. Влияние нейссерий на митотическую активность клеток 289

Обзор

- Семенова О. А.** Роль гепарина в процессе физиологической инактивации а-тромбина 292